

Пролетарий всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 15 (8838) Воскресенье, 20 января 1952 года Цена 20 коп.

Ленинизм — основа коммунистического воспитания трудящихся

Наша партия ведет огромную работу по пропаганде марксизма-ленинизма, по коммунистическому воспитанию трудящихся. Задача построения коммунизма неразрывно связана с задачей коммунистического воспитания трудящихся.

Владимир Ильич Ленин — основатель и руководитель коммунистической партии и Советского государства — учил, что наше государство сильно сознательностью масс.

«Коммунизм начинается там, — писал Ленин в 1919 году в работе «Великий почин», — где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов, достоящих не работающим лично и не их «ближним», а «дальним», т. е. всему обществу в целом, десяткам и сотням миллионов людей, объединившихся в одно социалистическое государство, потом в Союз Советских республик».

Советские люди превращают все в интерес государства, интерес борьбы за дело коммунизма. Их высокая сознательность проявляется в самоотверженном творческом труде на благо нашей Родины. И чем выше уровень сознательности масс, тем активнее их участие в коммунистическом строительстве. В период постепенного перехода от социализма к коммунизму решающее значение приобретает коммунистическое воспитание трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей. В центре внимания нашей партии находятся вопросы идеологической работы, вопросы дальнейшего повышения теоретического уровня кадров, овладения ими великим учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Центральный Комитет ВКП(б), товарищ Сталин проявляют исключительную заботу о дальнейшем подъеме всей идеологической работы, о вооружении кадров марксистско-ленинской теорией, о повышении коммунистической сознательности трудящихся, воспитании их в духе советского патриотизма, братской дружбы народов и пролетарского интернационализма.

Исторические решения нашей партии по идеологическим вопросам подымают на новую ступень всю деятельность партийных и государственных организаций в области культурно-воспитательной работы, значительно улучшили дело коммунистического воспитания трудящихся. Мудрая политика партии обеспечила господство боевого советско-патриотического духа в рядах деятелей науки, литературы и искусства. Еще более повысилась роль всех средств нашей социалистической культуры: печати, пропаганды, науки, литературы и искусства.

Благодаря гигантской организаторской и воспитательной деятельности партии идеи ленинизма овладели сознанием масс, воодно слились две великие силы — народ и коммунизм. Воспитанные партией Ленин — Сталина, советские люди научились в повседневной жизни и работе подчинять свои действия и поступки великим целям построения коммунизма.

Гениальные произведения великих вождей и учителей Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина издаются у нас на языках всех народов СССР и являются достоянием трудящихся, их могучим идейным оружием. Миллионы советских людей учились и учатся на произведениях классиков марксизма-ленинизма, черпают в них знания, уверенность, новые силы в борьбе за победу дела рабочего класса, находят ответы на самые лучшие вопросы современности. Идеи ленинизма обрывают разум и волю борцов за дело коммунизма, неизмеримо повышают их активность, их творческую энергию.

Ленинизм — основа коммунистического воспитания трудящихся. Его жизнеутверждающие идеи — руководство к действию всего народа, строящего коммунизм.

Гениальный продолжатель бессмертного дела Ленина — товарищ Сталин писал: «Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя».

Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, — по Ильичу. Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру, — по Ильичу.

Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое, — в этом один из важных заветов Ильича».

Наша партия побеждала и побеждает верностью ленинизму. Мы построили государство, еще не виданное в истории человечества, — первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян. В борьбе за торжество коммунизма мы побеждали и побеждаем многочисленных врагов. Мы успешно решаем задачи строительства новой жизни, нового быта, новой культуры. Своими всемирно-историческими успехами наш народ обязан всепобеждающему ленинско-сталинскому учению, мудрому руководству коммунистической партии и товарища Сталина — нашего великого учителя и вождя.

Одним из главных завоеваний нашей партии и Советского государства является воспитание нового человека — активного строителя коммунистического общества.

Советский человек — передовой человек нашего времени. Его отличает высокий уровень сознательности, принципиальность и деловитость, понимание государственных задач, преданность делу коммунизма, вера в торжество идей ленинизма. Вдохновляя и сплачивая трудящихся под знаменем ленинизма, партия большевиков в ходе борьбы за коммунизм выработала и культивирует замечательные качества, новые черты характера советских людей — ясность цели, настойчивость в деле достижения цели и твердость характера, ломающую все и всякие препятствия. У нас выкованы замечательные кадры руководителей ленинско-сталинского типа.

В борьбе за завоевание и укрепление советской власти, в борьбе за превращение нашей Родины в могучую, индустриально-колхозную социалистическую державу, в борьбе за выполнение и перевыполнение сталинских пятилеток трудящиеся нашей страны прошли великую школу коммунистического воспитания. В ходе социалистического соревнования миллионов воспитывается новое отношение людей к труду, растет творческая инициатива и активность трудящихся.

В результате братского сотрудничества и взаимопомощи социалистических наций в строительстве коммунизма развились и окрепли, как могучие движущие силы, советский патриотизм и нерушимая дружба народов. Критика и самокритика, являющаяся непрерывно действующим оружием, помогает решительно устранять старое, отжившее и прокладывает путь новому, передовому, воспитывает массы в духе высокой сознательности и требовательности в выполнении общественного долга, в духе непримиримости к недостаткам в работе и пережиткам прошлого.

Ленинизм учит, что коммунизм не может быть построен без полного преодоления пережитков капитализма в сознании наших людей.

Вот почему партия ведет борьбу с различными проявлениями некоммунистического отношения к труду и социалистическому обществу, к соблюдению государственных интересов. Решительно искореняются чуждые духу советских людей проявления буржуазной идеологии. Задача состоит в том, чтобы глубже овладеть марксистско-ленинским учением, еще шире развлекать работу по коммунистическому воспитанию трудящихся, вести непримиримую борьбу с пережитками капитализма в сознании людей, с проявлениями национализма, со всякими идеологическими извращениями.

Во всей своей культурно-воспитательной работе партия и государство опираются на кадры советской интеллигенции, созданные в результате культурной революции в нашей стране. Овладевая марксистско-ленинской теорией, советская интеллигенция активно участвует в борьбе за осуществление политики коммунистической партии, составляющей жизненную основу советского строя. Наша интеллигенция служит советскому народу верой и правдой, несет в массы идеи ленинизма, помогает партии решать историческую задачу — сделать всех рабочих и крестьян культурными и образованными.

Партия Ленин — Сталина, воспитывая народ в духе коммунизма, придает особое значение подготовке подрастающего поколения. В нашей стране создана широкая сеть школ и высших учебных заведений; осуществляется всеобщее обязательное семилетнее обучение на языках народов СССР. Советская школа вооружает молодежь знаниями передовой науки, воспитывает ее в духе советского патриотизма, готовит стойких и смелых борцов за великое дело Ленин — Сталина. Партия считает делом государственной важности правильное воспитание молодежи, воспитание нового поколения бойким и верным в деле коммунизма, не боящимся препятствий, готовым преодолеть всякие препятствия.

Ленинизм — великое интернациональное учение трудящихся. Ленинизм — знамя борьбы советского народа за строительство коммунистического общества. Ленинизм — знамя борьбы трудящихся стран народной демократии за победу социализма. Ленинизм — знамя борьбы трудящихся всего мира за мир, демократию и социализм.

На идеях Ленин — Сталина воспитываются советский народ и трудящиеся всех стран. Вдохновляемые идеями ленинизма, народы Советского Союза под руководством великой партии большевиков, под водительством товарища Сталина уверенно идут по пути к коммунизму. (Передовая «Правды» за 19 января).

Накануне ленинских дней

Торжественно-траурные заседания в Москве

Трудящиеся столицы нашей Родины вместе со всем советским народом свято чтут светлую память Владимира Ильича Ленина — основателя большевистской партии и Советского государства, великого вождя и учителя советского народа и всего прогрессивного человечества.

На заводах и фабриках, в учреждениях и учебных заведениях Москвы агитаторы и пропагандисты проводят в эти дни беседы о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича, о великом содружестве В. И. Ленина и И. В. Сталина.

18 января в тринадцати районах столицы — Ленинском, Сталинском, Молотовском, Кировском, Коминтерновском, Ленинградском, Тимирязевском, Фрунзенском, Щербановском, Онтарибском, Пролетарском, Первомайском и Ижевском состоялись торжественно-траурные заседания.

На торжественно-траурном заседании представителей трудящихся, партийных,

советских, профсоюзных и комсомольских организаций Кировского района с докладом «Двадцать восемь лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути» выступил секретарь Московского городского комитета партии тов. П. И. Руминев. На торжественно-траурном заседании представителей трудящихся Ленинградского района доклад сделал министр просвещения РСФСР П. А. Баиров, Фрунзенского района — академик Г. Ф. Александров, Первомайского района — заместитель председателя правления Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тов. О. А. Хвалевнова, Щербановского района — секретарь ВЦПС тов. И. В. Горюшкин.

Участники торжественно-траурных заседаний с большим подъемом приняли приветствия товарищу И. В. Сталину. (ТАСС).

Советский народ чтит память Ильича

Трудящиеся советской страны готовятся к ленинским дням.

Тысячи трудящихся Ленинграда посещают в эти дни Ленинградский филиал Центрального музея В. И. Ленина. Непосредственно перед экспонатом в квартирах-музеях В. И. Ленина. В одной из них, расположенной в доме № 5 по Херсонской улице, посетители подолгу останавливаются у витрины, где экспонирован текст знаменитого декрета о мире. Он написан Лениным в этой квартире в 1917 году и принят на II Всероссийском съезде Советов.

В Южно-Сахалинске во дворцах культуры, клубах, библиотеках открылись выставки, посвященные жизни и революционной деятельности Ильича. Агитаторы Макаровского бумажного комбината рассказывают рабочим о гигантских успехах, достигнутых советским народом под руководством продолжателя дела Ленина — товарища И. В. Сталина.

В цехах Калужского машиностроительного завода молодежь с особым интересом слушает рассказы коммунистов ленинского призыва В. В. Викторова, П. Я. Слюкко, В. Г. Горячева и других, прошедших на заводе путь от простых рабочих до командиров производства. На примерах своего предприятия, снабжающего сейчас мощными мотовозами великие стройки коммунизма, они показывают, как большевистская партия и советский народ под руководством товарища И. В. Сталина воплощают в жизнь ленинские заветы. (ТАСС).

В Банчарском районе

БАГЧАР. (По телефону). В ряде колхозов и МТС района состоялся лекции: «28 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути», «Ленин — вождь и организатор большевистской партии», «Великое содружество Ленина и Сталина».

В партийном кабинете райкома оборудован фотомонтаж и выставка литературы о революционной деятельности создателя большевистской партии и Советского государства В. И. Ленина.

В районной, Богатыревской, Ярпоской и Поротниковской библиотеках составлены списки литературы о жизни и деятельности Ленина, организованы выставки его бессмертных произведений. Агитаторы парторганизаций Галкинского МТС, колхоза имени Калининна, имени Сталина и средней школы провели беседы о Ленине.

Свято чтят память вождя и учителя советского народа и всего прогрессивного человечества члены колхоза имени Ильича — в Ульяновске, а также в Ленинграде, Казани, Тбилиси, Львове, в Пушкинском, Казани, Буйбышевском, Уфе, Подольске, Горках-Ленинских под Москвой созданы дома-музеи В. И. Ленина. У Павленковского вокзала в Москве открыт павильон «Траурный поезд». Здесь хранятся паровоз и вагон, в котором в скорбные январские дни 1924 года от платформы Горьковской в столицу было перевезено тело В. И. Ленина.

Безграничная любовь трудящихся нашей Родины и всего мира к величайшему гению революции, корифею науки, вождю и учителю трудящихся всего мира Владимиру Ильичу Ленину.

Накануне ленинских дней в залах Центрального музея и его филиалах особенно много посетителей.

В идеях великих вождей трудящихся В. И. Ленина и И. В. Сталина советские люди черпают новые силы для труда и борьбы за полное торжество коммунизма в нашей стране. Ленинизм стал знаменем всего прогрессивного человечества в борьбе за мир, демократию и социализм. (ТАСС).

В библиотеках Томска

В библиотеке Томского электромеханического института инженеров транспорта оформлен фотомонтаж, отображающий жизнь и деятельность В. И. Ленина, а также книжные выставки на темы: «В. И. Ленин — создатель большевистской партии и Советского государства» и «В. И. Ленин в художественной литературе и творчестве народов СССР».

В татарской библиотеке г. Томска оформлена книжная выставка, на которой экспонированы произведения В. И. Ленина на русском и татарском языках. Работники библиотеки проводят в условиях и читальном зале библиотеки громкие чтения произведений о великом вожде революции В. И. Ленине.

В Центральном музее В. И. Ленина

Беседа с директором музея тов. А. И. Косильниковым

Советский народ и все прогрессивное человечество свято чтут память Владимира Ильича Ленина — основателя большевистской партии и первого в мире социалистического государства, великого вождя и учителя трудящихся всего мира. Ленин живет в умах и сердцах всех честных людей земного шара. Его бессмертные идеи, овладевшие массами, стали могучей силой, преобразующей мир.

Пятнадцать с половиной лет назад в центре Москвы, рядом с исторической Красной площадью, по инициативе и личным указаниям товарища И. В. Сталина был открыт Центральный музей В. И. Ленина. Он ведет огромную работу по пропаганде идей ленинизма, помогает широкой массе трудящихся изучать героическую историю большевистской партии.

В залах музея побывало за эти годы свыше 11 миллионов человек. Здесь прочитано более 100 тысяч лекций. Среди посетителей музея можно встретить представителей всех республик, краев и областей нашей великой Родины.

Музей В. И. Ленина широко известен и за пределами нашей страны. Только за последние три года в нем побывало более 20 тысяч посетителей из зарубежных стран.

В экспозиции Центрального музея находятся свыше семи тысяч экспонатов, отображающих жизнь и революционную деятельность Владимира Ильича, великое содружество В. И. Ленина и И. В. Сталина. Среди экспонатов — подлинники первых изданий произведений В. И. Ленина и И. В. Сталина, фотокопии рукописей, личные вещи Владимира Ильича, полярники трудящихся В. И. Ленину, выдающиеся работы художников, скульпторов и произведения народного творчества.

Расположенная в кратчайшем отъезде от ВКП(б) материалы музея представляют собой неопределимое богатство для каждого, кто изучает историю ВКП(б), жизнь и революционную деятельность В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Документы музея, начиная с первого декрета советской власти о мире, рассказывают о последовательной борьбе В. И. Ленина и И. В. Сталина за мир, за сотрудничество между народами. Демонстрируется ряд новых экспонатов, которые характеризуют мирную внешнюю политику Советского государства, возможность сосуществования двух противоположных систем.

В XIII зале среди новых документов представлено письмо В. И. Ленина товарищу И. В. Сталину о развитии радиотехники в нашей стране. Тут же помещено постановление Совета Народных

Комиссаров от 24 января 1921 года за подписью Владимира Ильича «Об условиях, обеспечивающих научную работу академика И. П. Павлова и его сотрудников».

Зал «Ленинана», где хранятся многочисленные издания произведений В. И. Ленина и И. В. Сталина на различных языках мира, пополнил. Здесь представлены тома Сочинений В. И. Ленина (четвертое издание) и Сочинений И. В. Сталина, изданных на языках народов СССР и стран народной демократии. Экспонируется работа товарища И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания».

Среди произведений искусства, которыми обогатился музей за последний год, — большая картина художника П. Розина «В. И. Ленин и И. В. Сталин в Разлив», картина художника В. Серова «Холоки у В. И. Ленина», ряд картин художника В. Вальмицкого-Бирюза с видами Горюх, где жил последние годы Владимир Ильич. В одном из залов — новые скульптурные портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, высеченные из белого мрамора Н. Томским.

Из новых экспонатов обращает на себя внимание портрет В. И. Ленина, выполненный художником фелдшерской артели М. Иппининым. Здесь же барельефы В. И. Ленина и И. В. Сталина, искусно вырезанные по кости мамонта А. Ремизовым.

Большую работу по пропаганде ленинизма ведут филиалы Центрального музея В. И. Ленина. На родине Владимира Ильича — в Ульяновске, а также в Ленинграде, Казани, Тбилиси, Львове, в Пушкинском, Казани, Буйбышевском, Уфе, Подольске, Горках-Ленинских под Москвой созданы дома-музеи В. И. Ленина. У Павленковского вокзала в Москве открыт павильон «Траурный поезд». Здесь хранятся паровоз и вагон, в котором в скорбные январские дни 1924 года от платформы Горьковской в столицу было перевезено тело В. И. Ленина.

Безграничная любовь трудящихся нашей Родины и всего мира к величайшему гению революции, корифею науки, вождю и учителю трудящихся всего мира Владимиру Ильичу Ленину.

Накануне ленинских дней в залах Центрального музея и его филиалах особенно много посетителей.

В идеях великих вождей трудящихся В. И. Ленина и И. В. Сталина советские люди черпают новые силы для труда и борьбы за полное торжество коммунизма в нашей стране. Ленинизм стал знаменем всего прогрессивного человечества в борьбе за мир, демократию и социализм. (ТАСС).

Выставка, посвященная В. И. Ленину

Кафедрой литературы Томского университета имени В. В. Куйбышева оборудована выставка «В. И. Ленин в живописи».

На выставке представлены многокрасоч-

ные репродукции с картин советских художников, отражающих различные этапы жизни и революционной деятельности основателя большевистской партии и Советского государства В. И. Ленина.

Сегодня, 20 января — выборы в местные Советы по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов

За новые успехи в коммунистическом строительстве

Сегодня выборы в местные Советы по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов.

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники Чилинской МТС и члены сельхозартели имени Сталина, Кожвинского района, выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета по Чилинскому избирательному округу № 61 депутата Верховного Совета СССР первого секретаря Томского обкома ВКП(б) Василия Арсентьевича Москвина.

Биография Василия Арсентьевича — это биография многих советских людей, которых воспитала партия и комсомол. Тов. Москвина начал свой трудовой путь рядовым рабочим и вырос до первого секретаря обкома ВКП(б). За заслуги перед Родиной Василий Арсентьевич награжден орденами Ленина, Отечественной войны первой степени, Красной Звезды, «Знак Почета» и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.».

Сегодня мы дружно и организованно явемся на избирательный участок и отдадим свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных тов. Москвина.

Мы будем голосовать за новые успехи в коммунистическом строительстве.

Облик нашей страны меняется с каждым годом. Эти изменения видны в каждом уголке необъятной Родины. Чилинская МТС за последние годы получила много новой техники. Колхозы собирают богатые урожаи, жизнь каждого труженика сельского хозяйства из года в год становится лучше.

Всем этим мы обязаны любимой партии большевиков, своему родному правительству. Местные Советы, выполняя постановления партии и правительства, проводят большую работу в деле хозяйственного и культурного строительства на местах.

Вот почему каждый из нас кровно заинтересован в том, чтобы в составе местных Советов были достойные люди.

Мы уверены в том, что Василий Арсентьевич Москвин оправдает доверие избирателей.

Товарищ избиратели, все, как один, явемся на избирательный участок и выполняем свой высокий гражданский долг.

А. ХАРЧЕНКО, А. ТАНАЕВ, П. РОМАШОВ, А. ЗЕЛЯЕВ, Б. ВАСИЛЬЦОВ, Е. КИСЕЛЕВ, станановцы Чилинской МТС.

Отдадим свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных!

Плкатая сила в мире не может задержать победоносное движение советского народа к окончательному торжеству коммунизма.

Наша страна не только залечила раны, нанесенные ей войной, но и добилась в послевоенное время мощного подъема всех отраслей народного хозяйства.

Большевистская партия вдохновляет и организует наш народ на героические трудовые подвиги. Выпуск промышленной продукции прошедшего года в два раза превалирует выпуск продукции предвоенного, 1940 года.

1951 год был годом дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства. Колхозы и совхозы досрочно выполнили обязательства по сдаче хлеба государству.

Начатое по инициативе товарища Сталина строительство крупнейших гидроэлектрических сооружений на Волге, на Дону, на Днепре и Аму-Дарье не имеет себе равных в мире как по своим размерам, так и по темпам строительства.

Успешное строительство коммунизма в нашей стране и борьба народов мира за мир вызывает злобу и страх англо-американских поджигателей войны, которые пытаются разжечь пожар новой мировой войны.

Мы не хотим войны, мы люди мирного труда. В нашей стране под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами подписались свыше 117 миллионов человек.

День ото дня множатся наши успехи во имя мира, во имя построения коммунизма. В великой созидательной работе советского народа большая роль принадлежит местным Советам. Они под руководством партийных организаций мобилизуют трудящихся на новые успехи в хозяйственном и культурном строительстве. Трудящиеся принимают активное участие в работе Советов. Сегодня — выборы в местные Советы по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов.

По Томскому городскому избирательному округу № 13 баллотируется в депутаты областного Совета Федор Максимович Ларин.

Я призываю всех избирателей округа отдать свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных тов. Ларина.

А. БЕЙЗЕРОВ, доверенное лицо.



Москва, Красная площадь. На снимке: у Мавзолея В. И. Ленина.

(Фотохроника ТАСС)

Сверхранний сев яроых в Таджикистане

СТАЛИНАБАД, 18 января. (ТАСС). В Таджикистане стоят теплые, солнечные дни. Развернулся сверхранний сев яроых боловош. Яченем и шпешней засеано около шты тысяч гектаров.

Быстро развиваются озимые. В центральных районах они находятся в стадии третьего листочка, в южных — кушения. Хлопководческие колхозы республика начали орошение ирригационной сети.

БОЛЬШЕ ОТЛИЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ СТРОЙКАМ

Пути увеличения производства кирпича

На состоявшейся 24 декабря 1951 года сессии областной Совет депутатов трудящихся наметил ряд мер по увеличению производства кирпича и других строительных материалов. Областной Совет указал, что эту задачу нужно решить путем выявления внутренних резервов предприятий, полного использования действующих производственных мощностей.

В этой связи особенно важно обратить внимание на ряд серьезных организационных недостатков, мешающих использованию внутренних резервов для резкого увеличения выпуска кирпича.

Успехи коллектива кирпичного завода № 10, развернувшего борьбу за выпуск сверхплановых материалов за счет вскрытия внутренних резервов, свидетельствуют о том, что и другие предприятия имеют огромные возможности для увеличения выпуска и улучшения качества кирпича.

На самом деле, кирпичные заводы области до сих пор в большинстве работают отсталыми методами, не внедряют в производство передовую технологию. Руководители многих предприятий области до сих пор не принимают должных мер для перевода производства на круглогодичный выпуск продукции.

Важно, чтобы каждое предприятие за лето заготовило как можно больше кирпича-сырца, чтобы его хватило обжигать круглый год. Для этого нужно открывать сезон производства кирпича в начале апреля, а не в конце мая, как это было до сих пор.

Чтобы добиться удлинения сезона производства строительного материала, необходимо на предприятиях широко применять раствор хлористого кальция, поваренной соли и других химикатов, которые предохраняют кирпич от размораживания и позволяют формировать его даже при отрицательных температурах. Если же нет хлористого кальция, то сырцовый кирпич можно хранить, вводя в шпичку такие добавки, как шлак, извар, производящий окуривание, укрывать сырцы на ночь соломенными матами и рогожами.

Важным фактором в деле увеличения выпуска кирпича является введение опилок, пылевидного угля непосредственно в сырцовый пор его формовки. Опыт коллектива кирпичного завода № 10 показывает, что введение в шпичку опилок от 6 до 15 процентов (в зависимости от жирности глины) дает значительную экономию топлива. Кроме того, опилки заменяют и отходящий материал, который применяется при жарке глины. Качество кирпича при этом значительно улучшается, снижается себестоимость продукции. Следует также иметь в виду, что при новом методе обжига вместо угля можно использовать извар. Возможность сжигания извари в полнотопном кирпиче достигается путем ввода ее в сырцовый пор и опилками. Опилки, выгорая раньше извари, создают дополнительное количество пор и этим самым облегчают и ускоряют процесс выгорания извари.

Особенно важным моментом ускорения сушки сырца является применение паровозлаживания. Многие хозяйственники считают, что паровозлаживание выигрывает только лишь на ускорение сушки в искусственных сушильнях. Это неправильно. Необходимо в сезон 1952 года широко практиковать паровозлаживание, это позволит не менее как на 20 процентов сократить время сушки сырца.

Паровозлаживание может применять каждое кирпичное предприятие, которое имеет локомотив, используя для этой цели отходящий пар локомотива путем установки на выхлопной трубе распределительно-направленного дросселя.

За последнее время в кирпичной промышленности накопился богатый опыт интенсификации процесса сушки и увеличения объема кирпича с полезной площади сараев. Особенно большое значение имеет новшество, практически осуществленное известным мастером сушки Красноярского кирпичного завода тов. Картавцевым. Применение этого метода позволяет в 2-3 раза увеличить сьем сухого сырца с полезной площади сушильного сарая.

Между тем, этот резерв, позволяющий удвоить выпуск кирпича, на наших

предприятиях почти не используется. В сезон 1952 года на каждом предприятии нужно внедрить метод сушки сырца тов. Картавцева.

Нынешний сезон должен быть проведен под знаком повсеместного внедрения метода лауреата Сталинской премии тов. Дуванова. Внедрение замечательного скоростного метода обжига, предложенного тов. Дувановым, дает возможность коллективу кирпичного завода № 10 вдвое перекрыть проектную мощность завода. Ценным и поучительным для работников кирпичных заводов является применение метода обжига в напольных печах, испытанного в 1951 году колпашевскими кирпичными заводами артели «Кирпичник» и завода обломострома.

Применение этого метода дает возможность сократить расход дров и снизить себестоимость кирпича. Так, Колпашевский кирпичный завод обломострома снизил себестоимость каждой тысячи кирпича в 1951 году против фактической себестоимости 1950 года на 106 рублей.

Многие хозяйственники ошибочно думают, что метод Дуванова нельзя применять в напольных печах. Однако, метод разряженной сапки, примененный на некоторых кирпичных заводах, дал положительные результаты. Процесс обжига длится 86 часов вместо 8 суток при плотной сапке. К тому же достигается значительная экономия дров. При разряженной сапке производительность этих же печей возрастает в 2-3 раза. Вместе с этим метод Дуванова позволяет обжигать сырцовый кирпич повышенной влажности и в напольных печах.

Большое значение для увеличения выпуска кирпича имеет своевременная подготовка заводов к сезону. Необходимо все оборудование подготовить до начала сезона, заготовить комплект запасных частей, чтобы любую деталь, вышедшую из строя, можно было быстро заменить.

Не все руководители правильно оценивают значение новых методов труда для подъема кирпичного производства. Неостановкой, мешающей улучшать технологию и использовать полностью новую технику, является плохо организованная подготовка кадров. Руководители промышленных отделов обломострома должны немедленно организовать выполнение решения, принятого на IV сессии областного Совета депутатов трудящихся и провести до начала сезона краткосрочные курсы по подготовке и повышению квалификации рабочих ведущих профессий и мастеров кирпичного производства.

Для этой цели крайне необходимо использовать научных работников политехнического института и инженерно-технических работников промышленных отделов обломострома.

Создание ряда мелких кирпичных производств в укрупненных колхозах и непосредственно на стройках требует также немедленного решения и таких вопросов, как изготовление типового проекта сушильного сарая применительно к условиям области. К этому нужно привлечь работников обломострома.

Исполкомы городских и районных Советов депутатов трудящихся должны оперативно руководить делом увеличения выпуска кирпича, внедрения новой передовой технологии, механизации трудоемких процессов, выполнения графика выпуска кирпича, улучшения его качества, снижения себестоимости. Нужно, чтобы все исполкомы не считали предприятия кирпичного производства второстепенными, а оказывали им повседневную помощь.

Ежегодно все возрастающий объем строительных работ требует все больше и больше высококачественных строительных материалов. Для этого надо внедрять в производство все новое, передовое, прогрессивное, шире разворачивать социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов, экономии сырья, элек. энергии, топлива, добиваться повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции, улучшения качественных показателей работы предприятий.

Л. БЕЛОГЛАЗОВ,
начальник областного управления промышленности строительных материалов.

Множить ряды спортсменов, добиваться новых успехов

Говорят победители матчевой встречи сибирских лыжников Неустанно совершенствоваться — Достигнутое — не предел

Большевистская партия рассматривает физическую культуру, как одно из важных средств коммунистического воспитания трудящихся. Только в нашей стране, где у правительства нет и не может быть других интересов, кроме интересов народа, возможна такая забота о развитии физкультуры и спорта, о здоровье трудящихся.

Прошло три года со дня принятия исторического постановления ЦК ВКП(б) о физической культуре и спорте. Это постановление ЦК ВКП(б) является новым выражением сталинской заботы о советских физкультурниках. Оно подняло большую волну активности на местах, способствовало росту популярности физической культуры. Повседневная помощь партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций позволила добровольным спортивным обществам добиться значительных успехов в выполнении постановления ЦК ВКП(б).

Каждый год приносит советским спортсменам новые и новые успехи. Десятки мировых рекордов установили физкультурники нашей Родины.

Большое внимание в нашей стране уделяется развитию самого массового вида спорта — лыжного.

Матчевые встречи сборных команд городов, областей и краев Сибири по лыжному спорту начали проводиться с 1948 года. В первой встрече, которая состоялась в г. Красноярск в 1948 году, общее первенство и приз Комитета по делам физической культуры и спорта при Совете Министров РСФСР завоевала команда Красноярского края с результатом 18,5 очка, второе место заняла команда Томской области, набравшая 19 очков, и третье — команда Кемеровской области, получившая 19,5 очка.

Второй матч сибирских лыжников проводился в 1949 году в г. Томске. Общее первенство и переходящий приз завоевала команда Томской области с результатом 32 очка. Второе место заняла команда Кемеровской области, набравшая 46 очков, и третье — вторая команда Томской области, набравшая 52 очка.

Третий матч по лыжному спорту состоялся в 1951 году в г. Новосибирске. Здесь общее первенство вновь завоевала команда Томской области, набравшая 13,5 очка.

Матчевая встреча городов, краев и областей Сибири по лыжному спорту, проходившая 13 и 14 января нынешнего года, была одной из интереснейших. В ней принимали участие сильнейшие лыжники Сибири: мастер спорта Крамов и Бондаков (Новосибирск), Живодеров (Омск), лыжбебец Новосибирска Гуров и Гладких, представители Томской области лыжники Толмачев, Тирский, Родина и Киселев, лучшая лыжница Новосибирской области Воеводина, Беспалова (Томская область), слаломисты Улько (Алтайский край), Байгулов и Вирюкова (Томск), Смакова (Кемеровская область), прыгуны с трамплина Тетерин, Толмач, Байгулов (Томская область) и другие.

Командный зачет в матчевой встрече проводился по сумме очков, набранных членами команд, участвующих в гонках на дистанцию, слаломе и в прыжках с трамплина. За первое место зачитывалось одно очко, за второе — 2 очка, за третье — 3 очка и т. д., в эстафетах за первое место — 2 очка, за второе — 4 очка, за третье — 6 очков и т. д. Команда, набравшая минимальную сумму очков, считалась победительницей.

В нынешних соревнованиях впервые были включены в состав сборных команд сельские спортсмены.

П ПРИВЕЗЕНЦЕВ,
главный судья матчевой встречи сибирских лыжников, судья республиканской категории, г. Москва.

В первый день соревнований состоялись эстафеты для мужчин 4×10 километров и для женщин — 3×5 километров, прыжки с трамплина. Здесь сразу же определились два претендента на первенство: первая команда Томской области, которая выиграла эстафету для женщин 3×5 километров и прыжки с трамплина, и команда г. Новосибирска, которая выиграла эстафету для мужчин 4×10 километров.

Второй день соревнований окончательно закрепил победу команды Томской области. Томские лыжники в этот день выиграли гонку на 18 километров для мужчин и на 8 километров для женщин, а также соревнование в слаломе для мужчин и женщин и тем самым набрали 11 очков, на 2,5 очка меньше, чем в прошлой встрече сибирских лыжников. На втором месте оказалась команда г. Новосибирска, набравшая 24 очка, на третьем — вторая команда Томской области — 33 очка, на четвертом — Кемеровской области — 42 очка, на пятом — г. Омска — 46 очков, на шестом — Томской области — 49 очков, на седьмом — Алтайского края — 58 очков, на восьмом — Новосибирской области — 72 очка, на девятом — Курганской области — 76 очков и на десятом — Омской области — 84 очка.

Замечательную победу одержала томская лыжница тт. Толмачев и Тирский, которые выиграла гонку на 18 километров у одного из лучших гонщиков Союза мастера спорта Крамова. Томская лыжница Родина прошла дистанцию в 8 км лучше, чем сильнейшая лыжница Сибири Воеводина, прекрасные результаты показали томичи слаломист Байгулов, выигравший первенство в соревновании с прологом чемпионом матчевой встречи представителем Алтайского края Улько, и прыгун с трамплина Тетерин, установивший новый рекорд для Томского трамплина — 39 метров.

Хорошо выступала команда сельских спортсменов Томской области. Она также заняла первое место. Охотник села Зырянка Кадонов показал лучший результат на дистанции 10 и 18 километров и выполнил норму первого разряда всесоюзной спортивной классификации, вторым эти дистанции закончил житель поселка Асино Никифоров.

Матчевая встреча сибирских лыжников в нынешнем году показала, что лыжники команды Томской области со всей серьезностью подготовились к соревнованиям. Они заняли двадцать призовых мест из двадцати семи. Надо отметить отличную подготовку к соревнованиям, которую продел оргкомитет по проведению матчевой встречи.

Нельзя было бы в замечательной мере отметить для проведения соревнований в районе Становки построить спортивную базу и трамплин мощностью в 60 метров, и тогда можно поставить вопрос о проведении в Томске в 1952 году первенства Российской Федерации по лыжам и ряда других республиканских соревнований.

Хочется пожелать томским спортсменам новых успехов в повышении их мастерства.

Задача томских физкультурников — не успокаиваться на достигнутом, закреплять и развивать дальше этот успех, настойчиво работать над повышением своего мастерства, расширять ряды физкультурников.

П ПРИВЕЗЕНЦЕВ,
главный судья матчевой встречи сибирских лыжников, судья республиканской категории, г. Москва.

Еще юношей, в школе я стал заниматься лыжным спортом, а в 1946 году приступил к регулярной тренировке.

С каждым годом я улучшал свои спортивные результаты. В 1947 году я завоевал почетное звание чемпиона области по лыжам и до сего дня это звание остается за мной.

К предстоящей матчевой встрече сибирских лыжников я, как обычно, начал готовиться еще летом. Занимался велосипедным спортом, греблей, специальной гимнастикой. Как только выпал снег, я стал на лыжи и проводил тренировки три-четыре раза в неделю.

В нынешнем году мне и моему ученику Григорию Тирскому — студенту Томского университета выпала большая честь — участвовать в лыжной гонке вместе с мастерами спорта, которая проходила в г. Свердловске. На этих соревнованиях мы выступали вместе с

сильнейшими лыжниками Союза и с большим вниманием изучали их мастерство.

В матчевой встрече городов, краев и областей Сибири по лыжному спорту, которая проводилась в Томске 13 и 14 января, мне и Григорию Тирскому удалось занять первое и второе места на дистанции 18 километров. Мы выиграли первенство у сильнейших лыжников Сибири, мастеров спорта Крамова, Кондакова и Живодерова, которые принимали участие в этих соревнованиях. Достигнутые успехи не предел. На днях в Свердловске начнутся соревнования на первенство Центрального совета добровольного спортивного общества «Наука». Здесь мы будем защищать спортивную честь нашей области.

В. ТОЛМАЧЕВ,
преподаватель кафедры физического воспитания Томского государственного университета, чемпион области по лыжам.

Добьемся новых достижений

Физическая культура — составная часть коммунистического воспитания советских людей. Занятия физической культурой и спортом укрепляют здоровье трудящихся. Миллионы советских людей занимаются лыжным спортом. Как полезно после трудового дня или в день отдыха стать на лыжи, пройтись по свежесутому воздуху, пробежать по лесам и полям, на большой скорости скакаться с горы. Лыжный спорт развивает организм человека, закаливает его.

В нашем городе много молодежи, которая занимается лыжным спортом. Любовь к этому виду прививается им на занятиях в спортивных секциях, на уроках по физическому воспитанию.

В 1943 году я поступила на первый курс Томского медицинского института с большим интересом посещала занятия по физкультуре, с восторгом наблюдала на соревнованиях за стремительными движениями по снежным дорожкам стройных и сильных девушек. На втором курсе я вступила в лыжную секцию, аккуратно посещала лыжные тренировки, которые проводил тренер Иван Валерьянович Матеница. Здесь мне удалось постепенно совершенствовать свою спортивную технику, улучшать результаты.

Больше спортсменов-слаломистов

Слалом — один из интереснейших и увлекательных видов спорта. Он вырабатывает смелость, ловкость, силу ориентировки и другие качества, необходимые советскому человеку в его трудовой деятельности. Для того, чтобы хорошо овладеть техникой слаломов, необходима физическая подготовка, упорная и настойчивая тренировка.

Лыжным спортом я стала заниматься еще в годы учебы в Томском политехническом институте. После его окончания я не бросила заниматься спортом, и это мне всегда помогало в работе.

Заниматься слаломом я в основном начала в 1949 году, хотя еще в 1945 и 1946 годах выступала на соревнованиях сибирских лыжников. В эти годы слалом в Сибири был развит слабо. Не было слаломистов-тренеров, слаломных лыж, ботинок и крепления.

Мастер спорта М. В. Лебедев сумел заинтересовать и воспитать вначале небольшую группу слаломистов, а затем в Томске выросла большая группа горнолыжников.

Выступая на первенство ВЦСПС в 1950 году в городе Алма-Ата, я заняла десятое место. Здесь мне пришлось встретиться с сильнейшими слаломистами страны, мастерами спорта Сидоровой, Хоменковой, Родионовой и другими.

Выход для меня был ясен — настойчиво учиться, совершенствовать мастерство. Выступая в соревнованиях на первенство Российской Федерации, которые проходили в 1951 году в г. Кировске (Мурманская область), я заняла пятое место по скоростному спуску, а на соревнованиях на первенство Центрального совета добровольного спортивного общества «Наука» завоевала третье место.

В прошедшей в Томске матчевой встрече сибирских лыжников я выиграла первенство по слалому.

У нас, в городе, есть все возможности, чтобы развивать слалом — один из интереснейших видов спорта. В Томске есть слаломисты-первокурсники, и городской комитет по делам физической культуры и спорта должен организовать из них группу общественных тренеров по слалому. Надо привлекать широкие слои молодежи к занятиям горнолыжным спортом.

А. БИРЮКОВА,
ассистент кафедры начертательной геометрии и графики Томского политехнического института, чемпион области по слалому.

Постоянно улучшать результаты

Лыжным спортом я занимаюсь давно, а прыжками с трамплина — с 1948 года. Этот интересный вид спорта воспитывает силу, ловкость и отвагу.

Прыгун с трамплина должен обладать такими качествами, как быстрота движений, сила и ориентировка в полете. Выстрота и сила в основном отрабатываются в летний и осенний периоды тренировок. Ориентировка в полете совершенствуется в зимний период. Обо всем этом мне рассказывал мой тренер Михаил Васильевич Лебедев.

В 1951 году я участвовал в соревнованиях на первенство Российской Федерации в г. Кирове. Здесь мой прыжок

равнялся 50 метрам. После этих соревнований я был включен в сборную команду Российской Федерации и участвовал в соревнованиях на первенство СССР.

В матчевой встрече сибирских лыжников 1952 года мне удалось установить новый рекорд для томского трамплина — 39 метров, но это не предел. В Томске нужно построить более мощный трамплин, на котором можно будет значительно улучшить наши результаты.

Н. ТЕТЕРИН,
ассистент кафедры теоретической механики Томского политехнического института, чемпион области по прыжкам с трамплина.

Семинар профсоюзных работников

Вчера в облпрофсовете начал работать пятнадцатый семинар председателей фабрично-заводских и местных комитетов промышленных предприятий Томска.

На семинаре присутствует 38 профсоюзных работников. Они прослушают лекции и доклады на темы: «Профсоюзы — школа коммунизма», «Под руководством товарища Сталина советский народ строит коммунизм», «Организация массовой ра-

боты», «Социальное страхование», «Культурно-массовая работа», «Защита труда и техника безопасности», «Трудовые законодательства» и другие.

Лекции и доклады читают руководители районного областного совета профессиональных союзов, председатели обкомов союзов, члены общества по распространению политических и научных знаний.

Сборник Томского отдела географического общества Союза ССР

Вышел из печати второй сборник «Вопросы географии Сибири», изданный Томским отделом географического общества СССР совместно с Томским государственным университетом имени В. В. Куйбышева.

Сборник открывается большой статьей лауреата Сталинской премии профессора М. В. Тронова, в которой подводятся итоги ледниковых исследований на Алтае.

Председатель Томского отдела географического общества СССР доцент Н. А. Нагинский выступил со статьей о труде русского ученого П. А. Кропоткина — «Исследование о ледниковом периоде». Изучению почв Томской области посвящены работы профессора Р. А. Кузнецова. Профессор Г. Г. Григорьев дает общий физико-географический обзор Томской области.

Вопросам ихтиографии Сибири посвящены работы профессора Б. Г. Иоганзена, А. В. Подлесного и А. А. Лобовиковой. Историческая география Сибири представлена в сборнике статьями доцента З. Я. Бояршиновой и В. С. Синяева. Ряд статей, авторы которых являются доцент Л. А. Рагозин, В. В. Барлов и другие, посвящены изучению геоморфологии Томской области и другим вопросам.

Вызовы большинства статей сборника непосредственно связаны с задачами развития народного хозяйства, с работами по преобразованию природы.

27 января исполняется 4 года со дня основания Томского отдела географического общества СССР. В настоящее время готовится к печати третий сборник «Вопросы географии Сибири» и ведется подготовка к изданию научно-популярного очерка о Томской области.

Любимый вид спорта

Лыжным спортом я стал заниматься с 1948 года. Много приходилось мне наблюдать за тем, как сильнейшие лыжники области ходят на дистанции, и я старался перенять их опыт. В том же году я побывал на республиканских соревнованиях в г. Горьком, где выступил не совсем удачно. В 1949 году в соревнованиях я готовился более серьезно. Выступая на областных соревнованиях сельской молодежи, я занял первое место на дистанции в 10 километров и был оставлен в сборной команде сельских лыжников, которая выехала на соревнования в г. Челябинск. Здесь наша команда заняла 12-е место.

В 1950 году я был опять в числе сборной команды сельских лыжников Томской области, которая выступала в г. Уфе в соревнованиях на первенство Российской Федерации. В первый день соревнований мне пришлось участвовать в эстафете 4×5 километров. В ней я должен был пройти первый этап. К финишу пришел

четвертым, но на последующих трех этапах мои товарищи улучшили время, и мы заняли второе место. Прогресс только команде Горьковской области. Замечательные результаты показали члены нашей команды Борис Черных, Сергей Денисов, Петр Никифоров.

Я решил более упорно совершенствовать свое мастерство и стал заниматься спортом не только зимой, но и летом.

Я охотник. Мне часто приходится уходить далеко в лес, ставить капканы, охотиться на зверей. Это также входит в число моих тренировок.

В матчевой встрече краев, областей и городов Сибири по лыжному спорту среди сельской молодежи команда нашей области выиграла первое место. Сейчас мы готовимся к соревнованиям на первенство РСФСР среди сельских физкультурников, которые будут проходить в г. Кирове.

А. КАФТОНОВ,
чемпион области по лыжам среди сельской молодежи.



На снимке: победители матчевой встречи сибирских лыжников, представители Томской области (слева направо) В. Толмачев, В. Рощина, А. Бирюкова, П. Байгулов, Н. Тетерин, А. Кафтонов.

Накануне ленинских дней в Румынии

БУХАРЕСТ, 18 января. (ТАСС). На предприятиях, в учреждениях, в домах культуры, МТС и в государственных и коллективных сельских хозяйствах Румынии проходят собрания трудящихся, на которых читаются лекции и доклады о жизни и деятельности В. И. Ленина, о великой дружбе народов, о дружбе В. И. Ленина и И. В. Сталина.

На литературных вечерах, организованных в бухарестском доме культуры, в домах культуры, а также в домах культуры, проводятся коллективные чтения литературных произведений, посвященных В. И. Ленину и И. В. Сталину. 20 и 21 января в кинотеатрах страны будут демонстрироваться художественные фильмы о жизни и деятельности великого учителя пролетариата В. И. Ленина.

Китайская печать отмечает 28-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина

ШАНХАЙ, 18 января. (ТАСС). В журнале «Гуаньчэнь» («Рабочий») № 2 напечатана статья «Ленин вечно будет жить в наших сердцах».

Все мы должны учиться у Ленина его непоколебимости в борьбе с врагами, его верности делу революции, интересам рабочего класса. Ленин умер, но дело, за которое он боролся, и революционный дух Ленина вечно будут жить в сердцах миллионов трудящихся всего мира.

Издание произведений В. И. Ленина в Болгарии

СОФИЯ, 18 января. (ТАСС). Произведения величайшего гения человечества — В. И. Ленина издаются в Народной республике Болгарии большими тиражами и широко распространяются по всей стране. Сейчас труды В. И. Ленина известны в самых отдаленных уголках Болгарии.

Намного возрос тираж произведений В. И. Ленина после 9 сентября 1944 года — дня освобождения Болгарии от монархическо-фашистского режима. Всего за период немногим больше 7 лет произведения В. И. Ленина были изданы общим тиражом в 1.569 тысяч экземпляров.

Издание произведений В. И. Ленина в Польше

ВАРШАВА, 18 января. (ТАСС). За последние шесть с половиной лет в Польше издано более 50 произведений В. И. Ленина общим тиражом около 7,5 млн. экземпляров.

В настоящее время переводится на болгарский язык 4-е издание Сочинений В. И. Ленина. Уже выпущено 14 томов. В нынешнем году будет выпущено еще 11 томов. Тираж всего издания составит 700 тысяч экземпляров.

Создание в Венгрии комиссии для подготовки к Международному экономическому совещанию в Москве

БУДАПЕШТ, 18 января. (ТАСС). Большой интерес проявляется в Венгрии к Международному экономическому совещанию, которое состоится в Москве.

Для подготовки к совещанию в Венгрии создана комиссия в составе 15 человек. Председателем комиссии назначен министр финансов Бароль Отт.

Судебный произвол в США

НЬЮ-ЙОРК, 18 января. (ТАСС). По сообщениям печати, известный ученый, профессор математики Массачусетского технологического института Дэрк Струнк, выступая 16 января на пресс-конференции в Белмонте (штат Массачусетс), обвинил реакционеров, старающихся подавить силы мира в США, в попытках заключить в тюрьму его и других прогрессивных деятелей.

Администрация Массачусетского технологического института, в котором Струнк работает уже более 25 лет, отстраняла его от должности до окончания судебного процесса. Комитет студентов и преподавателей выступают в защиту Струнка.

Правительственный кризис во Франции

ПАРИЖ, 18 января. (ТАСС). Национальное собрание большинством голосов уполномочило лидера радикалов Эдгара Фор сформировать новое правительство. Против голосовали только коммунисты и примыкающие к ним прогрессивные республиканцы.

Гарета «Юманите», комментируя результаты голосования, пишет, что, поддержав Фор, который замещал программу Плевена в ее наилучшем варианте, депутаты-социалисты вновь взяли на себя еще большую ответственность.

ТЕАТР

Томский областной драматический театр им. В. П. Чкалова
20 января днем и вечером — «Иван да Марья».
23 января — «Иван да Марья».
23 января новый спектакль: «Три сестры» А. П. Чехова. Действителен первый абонемент, талон № 5.
24 января — «Три сестры».
25 января — «Иван да Марья».
26 января — «Три сестры».
Готовится к постановке «Ревизор» Н. Гоголя.
Начало спектаклей в 8 часов вечера, дневных — в 12 час. дня.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 20 января — новый немецкий художественный фильм «Опасный рейс». Начало сеансов в 12, 14-0, 3-20, 5, 6-40, 11 часов. В 10 часов утра и 8 час. 20 мин. вечера — художественный фильм «Ленин в 1918 году».
21 и 22 января — художественный фильм «Полный разведчик». Начало сеансов в 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5 часов. В 6-40 и 11 часов вечера — немецкий художественный фильм «Опасный рейс». В 10 часов утра и 8 час. 20 мин. вечера — художественный фильм «Владимир Ильич Ленин». Принимаются коллективные заявки.
Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 20 января — немецкий художественный фильм «Опасный рейс»; 21 и 22 января — мультипликационный цветной кинофильм № 3. Начало сеансов в 10-30, 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10, Мультзал. 20 января — «Ленин в Октябре». Начало сеансов в 12, 2-15, 4-50, 7, 9, 10, 21 января — художественный фильм «Ленин в 1918 году». Начало сеансов в 2, 4-50, 7-30, 10-10. Принимаются коллективные заявки.
Дом офицеров. 20 января, в 12 часов дня — художественный фильм «Владимир Ильич Ленин». Касса с 10 часов утра.

23 января, в 7 часов вечера, в помещении малого зала Дворца труда состоится
ГРУППОВАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ для руководителей предприятий и учреждений, председателей ФЭМК, членов РКН и товарищеских судов на тему: «Материальная ответственность рабочих и служащих за ущерб, причиненный предприятию или учреждению».
Вход свободный.
Юридическая консультация профсоюзам. 2-1

ТОМСКИЙ ГОРПРОМТОРГ
производит на центральном рынке в магазине № 13
продажу стройматериалов:
кирпича, черепицы, алебастра, цемента, гиса, красок, оконного стекла, оконной замазки, кровельного железа, гвоздей и других строительных материалов, а также продажу разнообразных хозяйственных товаров. 2-1

Правление
Томского облбывопотребсоюза доводит до сведения всех организаций Томской области, что
Молчановский рыбхоз ЛИКВИДИРУЕТСЯ.
Все претензии по расчетам к Молчановскому рыбхозу принимаются до 1 февраля 1952 года. После этого срока претензии приниматься не будут. 3-1

ТРЕБУЮТСЯ КОМНАТЫ
для учащихся. Обращаться: г. Томск, ул. К. Маркса, 22, лесотехникум. 2-1

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 18 января. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщает сегодня, что соединения Народной армии Кореи в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжают вести оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лысмановскими войсками, нанося им потери в живой силе и технике.

Предложения советской делегации, которые не могут не встретить поддержки со стороны стремящихся к миру народных масс как в Камшире, так в Индии и Пакистане, повергли в замешательство английских и американских представителей. Представитель Англии Жебб пытался изобразить миссию Грэхма как весьма безобидную. Он допустил выпады против СССР, предложив в заключение своей речи немедленно закрыть заседание. При этом Жебб сослался на необходимость тщательного изучения доклада Грэхма. Это предложение было поддержано представителем США.

В Совете Безопасности

ПАРИЖ, 17 января. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня состоялось заседание Совета Безопасности, посвященное камширскому вопросу. В течение ряда лет Англия и США под предлогом урегулирования спора между Индией и Пакистаном из-за Камшира стараются провести в жизнь свои агрессивные планы, имеющие целью превратить Камшир в опорную базу для агрессии против Советского Союза. Посланный в качестве представителя ООН американец Грэхм, который должен был содействовать осуществлению этих планов под видом посредничества между Индией и Пакистаном, представил сегодня свой второй доклад о предпринятых им попытках «примирить» стороны. Как известно, в первом докладе Грэхма, представленном Совету Безопасности, был признан полный провал его миссии. Тем не менее, по настоянию США и Англии ему было предложено продолжать «свою миссию». В своем втором докладе Грэхм вновь вынужден был признать, что его усилия «урегулировать» спор между Индией и Пакистаном завершились неудачей.

Подлинный смысл деятельности американского посредника и истинные причины провала планов США и Англии в отношении Камшира были вскрыты сегодня в выступлениях представителя СССР Я. А. Малика.

Предложения советской делегации, которые не могут не встретить поддержки со стороны стремящихся к миру народных масс как в Камшире, так в Индии и Пакистане, повергли в замешательство английских и американских представителей. Представитель Англии Жебб пытался изобразить миссию Грэхма как весьма безобидную. Он допустил выпады против СССР, предложив в заключение своей речи немедленно закрыть заседание. При этом Жебб сослался на необходимость тщательного изучения доклада Грэхма. Это предложение было поддержано представителем США.

Я. А. Малик в краткой реплике указал, что ни один из фактов, приведенных в заявлении советской делегации, не был опровергнут представителем Англии. Последний оказался не в состоянии их опровергнуть и поэтому вынужден был удириться в область фантазии.

На этом заседании Совета Безопасности было закрыто.

США разрушают экономику западноевропейских стран

БЕРН, 18 января. (ТАСС). Газета «Трибун де Женев» опубликовала статью своего обозревателя по экономическим вопросам. В статье описывается чрезвычайно тяжелое положение с углем, создавшееся в западноевропейских странах в результате политики США.

да ежегодно экспортировавшая от 40 до 50 миллионов тонн угля, не добывает сейчас и того, чтобы удовлетворить потребности своих собственных домашних печей. Норма угля для домашнего обихода одной семьи сейчас сокращена...

«Бессспорно, — пишет автор, — недостаток угля в настоящее время является самым большим бедствием европейской экономики. Ведь факт, например, что из каждого доллара, получаемого Францией в качестве американской помощи, 75 центов она тратит на покупку американского угля по разорительным ценам. В Пенсильвании этот уголь стоит 10 долларов тонна, а в Европе с транспортными расходами он стоит 22 доллара тонна».

Некоторые металлургические заводы Франции не работают в связи с недостатком угля или кокса; английские семьи лишаются мяса, потому что нехватка британского угля для обмена на аргентинское мясо; голландская армия была почти полностью распущена на две недели в отпуске для того, чтобы сэкономить уголь на отоплении. «А между тем, — продолжает газета, — американский уголь прибывает в европейские порты ежемесячно по 4 миллиона тонн, но этот уголь приносит больше зла, чем добра, так как для его оплаты Европа вынуждена жертвовать своими золотыми и долларовыми запасами, которые были бы гораздо полезнее использовать для расширения угольной промышленности».

США покупают Канаду

ОТТАВА, 18 января. (ТАСС). Растущая зависимость экономики Канады от американской военной экономики и усиление политической зависимости от Соединенных Штатов способствуют появлению в Соединенных Штатах требований прямой аннексии Канады Соединенными Штатами. Согласно сообщению агентства Ассошиейтед Пресс из Вашингтона, член палаты представителей Соединенных Штатов Шнай представил в конгресс законопроект о создании специального комитета из 5 сенаторов и 5 членов палаты представителей для изучения возможности «аннексии Канады Соединенными Штатами» или покупки Канады у Англии.

Шнай подчеркнул, что он опотропился с представлением этого законопроекта в связи с ожидающимся выступлением в американском конгрессе Черчилля, который «нищет милостыню».

Комитет должен определить, будет ли Канада присоединена к Соединенным Штатам, как группа штатов или как целая территория. В законопроекте указывается, что Англия должна уступить Соеди-

ненным Штатам свои права и интересы в Канаде в погашение займов, предоставленных ей Соединенными Штатами в первую и вторую мировые войны, по плану Маршалла и займов, которые американцы собираются предоставить в этом году.

Сообщение советской службы информации в Австрии

ВЕНА, 17 января. (ТАСС). Как уже сообщалось, в ноябре прошлого года под давлением рабочих и служащих дирекция завода «Шеллер-блекман-верке» в Тернице вынуждена была аннулировать заказ на производство военных материалов.

ДОБИЛОСЬ ПОЛТОРА МЕСЯЦА, ЧТОБЫ СООБРАЗИТЬ ЭТУ ОЧЕРЕДУЮ НЕУМЯНУ ЛОЖЬ.

Советская служба информации опубликовала сообщение, полностью опровергающее ложь правой австрийской печати. В сообщении говорится: «Ряд венских газет, известных в Австрии своей активной пропагандой новой войны (американская «Винер курир», «Нейе венер тагесzeitung», «Арbeiterzeitung»), опубликовал 15 января с. г. идентичные сообщения «своих собственных корреспондентов» о том, что в ноябре прошлого года на заводе «Шеллер-блекман-верке» в Тернице советские военные представители выявили производство 2 тыс. заготовок стволов якобы для охотничьих ружей, которые затем были уничтожены по распоряжению советских властей.

Действительно, в ноябре месяце рабочие завода фирмы «Шеллер-блекман-верке» в Тернице отказались изготовить 2.200 заготовок стволов, заказ на которые был сделан фирмой «Штейер-верке» из американской зоны, производящей вооружение. Посланные на завод советской частью военные специалисты в результате тщательного расследования установили, что заготовки оказались не для охотничьих ружей, а для стволов станковых пулеметов. Это заключение было также подтверждено анализом качества стали, из которой были сделаны заготовки.

Этим газетам, точнее центру, который снабжает их живой информацией, пона-

в беседе с советскими представителями генеральный директор фирмы «Шеллер-блекман-верке» Грасингер также не отрицал, что эти заготовки «могут быть использованы для производства военного оружия», и просил советских представителей не поднимать этого вопроса, заверив их, что впредь фирма подобные заказы принимать не будет.

Самой собой разумеется, что советские военные власти распорядились, чтобы все заготовки для пулеметов были уничтожены. Советские военные власти и впредь будут строго придерживаться контрольного соглашения и пресекать всякие попытки производства военных материалов. Лживые вылазки милитаристской печати не могут в этом ничего изменить».

На первенство страны по русскому хоккею

В Москве, на катке центрального стадиона «Динамо», 18 января состоялся два состязания на первенство страны по русскому хоккею. Первыми встретились команды Дома офицеров (Рига) и спортивного общества «Водник» (Архангельск).

Острая борьба происходила во встрече столичной команды спортивного общества «Спартак» с хоккеистами Свердловского Дома офицеров. Ни одной из команд не удалось открыть счета. Состязание закончилось ничьей.

Разведение баргузинского соболя в Пудинском районе

В нашей области уделяется большое внимание разведению ценного пушного зверя.

П. П. Лагтев. Участники экспедиции установят места обитания соболя и наметят места, где можно будет выпустить 100 баргузинских соболей, которые в ближайшее время будут доставлены в нашу область из заповедников Иркутской области.

Выигрши по займу

По восьмому тиражу Государственного 2-процентного займа 1948 года, состоявшегося 30 декабря 1951 года, центральная сберегательная касса № 131 Кузбасского района г. Томска уже выплатила

выигршей на сумму 212 тысяч рублей. На две облигации выпали выигрыши по 25.000 рублей, на одну — 10.000 рублей и на три — по 5.000 рублей. Выплата выигрышей продолжается.

Извещения

23 января 1952 года, в 8 часов вечера, в помещении областного лектория (проспект имени Ленина, 36) состоится

председатель постоянной комиссии народного образования тов. Окладников. На сессию приглашаются директоры, заведующие учебной частью и преподаватели техникумов.

24 января, в 7 часов 30 минут вечера, в помещении клуба ТЭМИИТ (проспект им. Ленина, 5) состоится 13-я сессия Кузбасского районного Совета депутатов трудящихся.

«В лектории Томского отделения общества по распространению политических и научных знаний 20 января, в 8 часов вечера, состоится публичная лекция — «Возникновение жизни на земле», читает И. П. Лагтев; 21 января, в 8 часов вечера — лекция «О жизни и деятельности В. И. Ленина». Вход свободный».

24 января, в 7 часов 30 минут вечера, в помещении клуба ТЭМИИТ (проспект им. Ленина, 5) состоится 13-я сессия Кузбасского районного Совета депутатов трудящихся.

В планетарии 20 января, в 1 час дня, состоится лекция для учащихся — «Строение вселенной», читает Д. И. Куликов; в 3 часа дня — лекция для взрослых — «Что такое небо и как оно устроено», читает А. М. Лейкин.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 21 ЯНВАРЯ.

Редатор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

СОБИРАЙТЕ МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ ЛОМ!

Собранный металлический лом увеличит производство стали для народного хозяйства нашей Родины

Требуются:

заместитель бухгалтера, бухгалтер-финансист, старший бухгалтер на самостоятельный баланс, знакомые с торговлей и производственным учетом. Обращаться: г. Томск, ул. Обруч, 8, Томский горпротторг, к главному бухгалтеру; 3-3

рабочий симфонического оркестра. Обращаться: г. Томск, Подгорный пер., 17, областная филармония, тел. 44-87. 2-2

главные бухгалтеры, бухгалтеры, бухгалтер-ревизор, старший экономист, начальник финансового отдела, инженеры, механики, инженер лесосельскохозяйственной базы. Обращаться: ст. Асино, трест «Чулымлес»; 2-2

шофер, рабочий на автомашину, подсобные рабочие, кочегары, кладовщик. Обращаться: г. Томск, Советская, 43, протезный завод; 2-2

квалифицированные продавцы, заведующие отделами, шоферы, заведующий хозяйством, дошница. Обращаться: г. Томск, площадь Революции, 2, областная контора «Гастроном»; 2-2

грузчики на автомашину. Обращаться: г. Томск, Белая, 3, контора завода «Республика»; 3-2

строительные рабочие всех специальностей, возчики, конохи и планировщик. Квартирой обеспечиваются. Обращаться: г. Томск, пер. Сапко, 27, артель «Посредбюро»; 2-2

слесарь-водопроводчик и грузчики на автомашину. Обращаться: г. Томск, ул. К. Маркса, 22, лесотехникум; 2-1

бухгалтер, конох и уборщица. Квартирой обеспечиваются. Обращаться: г. Томск, Красноармейская, 54, Томская облпромстратхазасса; 2-1

библиотекарь или помощник библиотекаря и опытная машинистка. Обращаться: г. Томск, пер. Ватенькова, 1, областная библиотека имени А. С. Пушкина; 2-1

ОТДЕЛ КАДРОВ ТОМСКОЙ ПРИСТАНИ

производит набор грузчиков на погрузочно-разгрузочные работы в г. Томске. Заключением трудовым договором сроком на один год выплачивается единовременное пособие в сумме 300 рублей. Принятые обеспечиваются жилищно-площадью и спецодеждой. Здесь же требуются зам. главного бухгалтера и бухгалтер.

Об условиях справляться: г. Томск, ул. К. Маркса, 20, отдел кадров Томской пристани. 5-4

ТРЕБУЮТСЯ

главный бухгалтер, заместитель главного бухгалтера, бухгалтеры, секретарь-машинистка, главный механик, инженеры и техници-электрики, прорабы и мастера. Оплата по соглашению. Жилплощадью обеспечиваются.

С предложениями обращаться по адресу: г. Томск, Подгорный пер., 4, отдел кадров электросети. 2-2

Г-жа Юрганова Маргарита Ивановна, проживающая в г. Томске, ул. Никитина, 47, кв. 6, возбудила дело о расторжении брака с гр-ном Юргановым Геннадием Ивановичем, проживающим в г. Томске, Тверская, 36, кв. 2. Дело слушается в народном суде 1-го участка Кузбасского района г. Томска.

Петра Григорьевича ШЕТРОВА

и выражает соболезнование семье покойного. Вынос тела состоится в воскресенье, 20 января с. г. в 3 часа дня, из квартиры покойного: Школьный переулок, 22, кв. 1.